

省委理论学习中心组集中学习习近平总书记在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上的重要讲话精神

坚持底线思维 增强忧患意识 坚决打好防范化解重大风险攻坚战

陈豪主持

本报讯(记者 田静 张寅 杨猛) 2月21日,省委理论学习中心组集中学习习近平总书记在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上的重要讲话精神。省委书记陈豪主持学习时强调,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持底线思维,增强忧患意识,提高防控能力,结合云南实际坚决打好防范化解重大风险攻坚战,确保全省政治安全、社会安定、人民安宁。

陈豪指出,党的十八大以来,习近平总书记对防范化解重大风险高度重视,创造性提出总体国家安全观,强调要增强忧患意识、防范风险挑战。习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述特别是在省部级主要领导干部专题研讨班上的重

要讲话,从实现中华民族伟大复兴和党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的战略高度,对外部环境的深刻变化和我国改革发展稳定面临的新情况新问题进行了深入分析,对新形势下党和国家面临的重大风险挑战进行了系统阐述,就为什么要防范化解重大风险、防范化解哪些重大风险、如何防范化解重大风险等问题作出了一系列重要论述,充分体现了以习近平同志为核心的党中央以习近平总书记为核心的党中央一以贯之的忧患意识、始终坚持底线思维的原则理念,为全党同志提供了居安思危、应对风险挑战的根本遵循。各级党委、政府和领导干部要深入学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述,立足战略高度,切实增强风险意识,强化底线思维,加强对各种各类重大风险,推动全省经济高质量发展跨越式发展,保持社会大局稳定。

防范和抵御风险的有准备之战,打好化险为夷、转危为机的战略主动战。要提高能力本领,完善防控机制,把当前和长远结合起来,切实增强防范、洞察、驾驭、遏制风险能力,不断推进风险防控工作科学化、精细化。要永葆斗争精神,勇于担当作为,对大是大非问题旗帜鲜明、敢于亮剑,对各种歪风邪气坚决反对、敢抓敢管、及时制止,善于教育引导群众、组织发动群众,使人民群众成为防范化解重大风险的坚强后盾,要从压实责任,见行动见成效,严格落实“一把手”责任、属地责任、部门主体责任,树立“结果导向”,强化问题导向,把风险防控要求落实到各个领域、每个岗位、每个工作环节。省委理论学习中心组全体成员参加学习,各州(市)党委、政府,省直和中央驻滇有关部门单位主要负责同志参加。

省政府与中国农业发展银行签署 合作协议支持云南实施乡村振兴战略

陈豪阮成发钱文挥见证签约

本报讯(记者 瞿姝宁) 2月21日,省政府与中国农业发展银行在昆明签署《支持云南实施乡村振兴战略金融服务合作协议》。省委书记陈豪、省长阮成发会见了中国农业发展银行行长钱文挥一行,并共同见证签约。双方就实施乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战、发展特色优势产业、加强

生态环境治理等方面深化合作,促进云南高质量跨越式发展进行了交流。签约仪式上,云南省建设投资控股集团有限公司与中国农业发展银行云南省分行还签署了《支持高原湖泊保护治理专项金融合作协议》。宗国英、刘慧晏参加。

宁吉喆调研我省第四次全国经济普查工作

本报讯(记者 胡晓蓉) 2月21日,国家发改委副主任兼国家统计局局长宁吉喆一行到我省调研第四次全国经济普查工作。调研过程中,宁吉喆听取了我省第四次全国经济普查工作情况汇报。在昆明滇池国家旅游度假区海埂街道办事处经济普查办公室,宁吉喆详细了解普查一线部门工作推进情况,就普查工作中的细节与一线普查指导员进行深入交流。宁吉喆强调,第四次全国经济普查对于全面摸清我国二三产

业的发展规模、布局和效益,全面准确反映供给侧结构性改革、新旧动能转换、经济结构优化升级等方面的新进展,科学指导和推动高质量发展具有重要而深远的意义。各级政府和普查机构要提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央、国务院的部署上来,确保经济普查扎实有效推进。各级普查机构要牢固树立数据质量第一的理念,严格各项业务流程,确保数据真实可信。省委常委、常务副省长宗国英一同参加调研。

我省去年完成40万户 4类重点对象农村危房改造

省级绩效评价成绩位列全国第2名

本报讯(记者 朱丹) 去年,我省圆满完成40万户4类重点对象农村危房改造任务。农村危房改造省级绩效评价成绩位列全国第2名。云南省农村危房改造、棚户区改造两项工作被国务院列入“落实有关重大政策措施真抓实干成效明显的地方名单”,国务院办公厅通报予以督查激励。2018年,中央下达我省农村危房改造补助资金36.66亿元和改造任务指标24.68万户,补助资金和任务指标均位列全国第1名。按照“安全稳固、遮风避雨”的基本要求,坚持“以修缮加固为主”“一户一方案”的原则,全省4类重点对象即建档立卡贫困户、低保户、农村分散供养特困人员、贫困残疾人家庭农村危房改造开工46万户,超额完成中央下达的农村危房改造计划任务;15个贫困县顺利脱贫摘帽,62个县基本实现4类重点对象农村危房改造“清零”。农村危房改造经受住了地震考验,成为百姓的“保命房”。

2019年省住房城乡建设工作会议暨党风廉政建设会议总结2018年我省农村危房改造工作情况时指出,去年,我省住建部门强化政策指导、突出重点,统筹协调,农村危房改造工作扎实推进。年初组织召开全省脱贫攻坚农村危房改造现场推进会,高位推进农村危房改造工作;及时下达全省4类重点对象农村危房改造任务40万户,安排中央和省级补助资金54.99亿元。每月深入全省16个州(市)和年度计划贫困退出县开展专项督导检查,全力推进全省脱贫攻坚农村危房改造工作。以39个计划贫困退出县和冲刺县农村危房改造工作为重点,省住建厅领导分别挂钩联系13个农村危房改造工作推进滞后、贫困退出困难的县,实施2018年39个计划贫困退出县农村危房改造攻坚战冲刺。截至2018年12月底,39个县4类重点对象农村危房改造已开工17.85万户,开工率100.9%,竣工17.84万户,竣工率100.85%。

一批省直部门“三定”规定及 职责机构编制调整事项印发

本报讯(记者 瞿姝宁) 按照党中央和省委的部署要求,我省精心组织、周密做好深化机构改革职能实施工作。近日,一批省直部门的“三定”规定及有关职责机构编制调整事项已按有关程序审议通过并印发。去年以来,我省认真对标对表中央深化党和国家机构改革的决策部署,把优化职能配置、加快职能转变作为深化机构改革的核心任务和根本目的,有序推进省级机构改革各项任务,着力建立符合新时代中国特色社会主义要求、与云南经济社会发展水平相适应的组织架构和管理体系,构建系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系。目前,省科技厅、省司法厅、省自然资源厅、省生态环境厅、省交通运输厅、省农业农村厅、省文化和旅游厅、省卫生健康委、省退役军人事务厅、省应急管理厅、省审计厅、省市场监督管理局、省广

播电视厅、省能源局、省林业和草原局、省机关事务管理局、省信访局、省滇中饮水工程建设管理局、省医疗保障局、省粮食和物资储备局、省戒毒管理局、省药品监督管理局等部门的“三定”规定,以及省政府办公厅、省工业和信息化厅、省教育厅、省民族宗教事务委、省公安厅、省住房和城乡建设厅、省水利厅、省商务厅、省外办、省国资委、省政府研究室、省体育局、省统计局、省扶贫办、省人防办、省监狱管理局、省自然资源厅等部门有关职责机构编制调整事项已先后按有关程序审议通过并印发。相关文件详见云南网www.yunnan.cn



云南旅游消费“节后效应”凸显

本报讯(记者 王欢) 春节过后,我省多个景区、景点根据“黄金周”向“黄金月”和“黄金季”扩展的市场消费新特点,持续推出文化旅游特色“大餐”和“加餐”,满足“节后”市场新需求。丽江玉龙雪山景区旅游热度一直持续到元宵节后。为了继

续做好旅游保障工作,景区每天通过微博、微信及票务预订平台发布票务和客流信息,以便游客提早安排出行。文旅融合增强了春节后市场的消费后劲。在文博探索节目《国家宝藏》第2季中亮相的省博物馆的四牛鎏金骑士铜贮

贝器、聂耳小提琴、大理国银鎏金镶珠金翅鸟3件国宝“吸粉”众多。省博物馆工作人员介绍,平时参观人数每天平均在3000人次左右,正月初三至初五每天接待人数都超过1.4万人次,到了初八,到馆人数仍超过6000人次。

高原春来早 云岭开新篇

新华社记者 周亮 吉哲鹏 姚兵

有一种花海闹春,叫“美丽经济”:初春时节北方冰天雪地,但彩云之南各色鲜花竞相绽放,春潮涌动,游人如织。

有一种只争朝夕,叫“不打年盹”:从乌蒙山脉到雪域高原,从党员干部到广大群众,战贫斗困毫不松劲。

有一种奋起直追,叫“换道超越”:在产业基础相对薄弱的情况下,云南以应用试验立产业,以市场换产业,发力数字经济。

乘着春风,云南自加压力,以昂扬姿态力争“开门红”,让经济发展的曲线继续上扬。

花海闹春

“美丽经济”传佳音

金色油菜花绵延数十里,一座座小山丘镶嵌其中,如同翠玉。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代 新作为 新篇章

站在田埂上,李稳又从未来想过看花比榨油还赚钱,“自家的4亩地以每年每亩1400元流转给政府,统一规划种植油菜。最近家里的宾馆基本爆满,最多时每天收入2000多元。”

李稳又是曲靖市罗平县板桥镇金鸡村村民。不等立春,罗平县近百万亩油菜花竞相绽放,蓝天、黄花、碧水、群山相映成趣,透出浓浓春意,游客从四面八方赶来。

不仅乡村生态旅游红红火火,春节期间,丽江古城、云南民族村、七彩云南古滇王国等景区,游客接待量均达到最大承载量。

暖阳之下,生机勃勃。今年春节长假,云南共接待游客3464万人次,同比增长20.22%;实现旅游

收入241.73亿元,同比增长25.29%。

美丽生态转化为“美丽经济”,印证了“绿水青山就是金山银山”的论断。

2018年,云南全面推进蓝天、碧水、净土“三大保卫战”,打响“八个标志性战役”,在建设中国最美丽省份上迈出坚实步伐。

其中,九大高原湖泊治理频传喜讯:洱海有7个月保持Ⅱ类水,为2015年以来最好水质;30年来最好水质。

水质的改善赋予湖泊新的生命力。从洱海到滇池,湿地公园、岸边步道成为赏景休闲好去处,马拉松赛等一系列赛事活动成功举办。

“不打年盹”

决战号角催人勤

春节刚过,第一次出门打工的昭通市镇雄县泼机镇老寨村建档立卡户宋江虎虽有很多不舍,但还是坐上了大巴车。

2月13日,镇雄县组织2600余名农村贫困劳动力乘车远行,踏上前往广东、浙江等地的务工之路,还安排干部随车护送。

“‘穷’字为啥这样写?因在家中就是穷。我们唯有靠吃苦,走出去,才能摆脱贫穷!”镇雄县委书记翟玉龙给他们鼓劲。

人勤春来早。在北回归线以南的西双版纳傣族自治州勐海县,村民尝到了科技增产的甜头,春节前就栽好秧,现在又忙着添水、补苗。

卸掉沉重的贫困包袱,经济社会发展才能“轻装上阵”。 下转第四版